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Жиди й У країн
Листи з Великої України.

І.
Революція Б такій державі, як ко­

лишня Росія, де великоросійський нар д 
був меншістю стосуккево до решти ма­
лих народів, які знаходилися на цілім 
ярост >рі кол. Росії, мимо того панував 
і домагався асиміляції малих гвдержав 
них народів, мусіла прибрати характер 
не тільки класовий, але й національний^

Малі гароди, котрі були рівночасно’ 
зав? йоеані колишньою Росією, прагнули 
здобути знов, свою державну самостій­
ність.

В першім ряді цієї визвольно-націо­
нальної боротьби стояла ук) -аїнська ін­
телігенція.

Але український національний рух 
мусів притягнути симпатії решти народів 
кол. Росії, а особливо тих, які замешка­
ли на терені самої України.

Звичайно, що ці симпатії україн 
сьхий рух міг найти переважно утаік са 
М' >нн:сл)леш{х народів.

Томуто жидівські національні кола 
х першого дня росйської революції ціл­
ком активно підтримували національні 
домагання недержавних народів Росії.

На VII. зїзді сіоністів в Петрограді 
була ухвалена резолюція, котрою дома­
гається. аби державний устрй в новій 
Росії був державно-демократичний.

(Від нашого кореспондента.)
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пане е
і ні брати 
в чужім краю
відкриття Ради

Т а р н і в, 4. лютого
Д  ія 3. лютого, о 6. год. вечером 

відбулося урочисте відкоиття Ради Гес 
публіки. Саля засідання декорована квіг 
ками та національними жовго*блакитни­
ми прапорами з написами „З а У к р а 
ї н у", за „ Р ід н и й  К р а й  .

На стіні, проти входу, над столиком 
Президії Ради Республіки висить портрет 
Симона П е т л ю р и .  З боків і ж низу 
розвішані національні прапори, а над 
головою Український Державним Герб 
„Тризубець".

ПереД відкриттям Ради Республіки 
відправ єно панахиду по вояках, що по­
лягли за волю України, а потім молебен.

Перед панахидою п Отець Накандр 
М я к и т ю к і в виголосив невелику, але 
чулу промову, в якій між нншим сказав: 

Батьку Отамане і Високошановні 
добродії, а по Христу і по Укра- 

мої милі. Не на рідній землі а 
відбуваємо ми урочист-сть 

Української Народньої
Республіки. Така воля 
же учить нас, що все те т о  д • •
Господь, виходить на добре Так і в на- 
шому’ р?зі. Кажуть, шо чужа сторона 
навчає людину любити свою Батьк.вщи

Цією ухвалою дали сіоністи доказ 
своїх щирих симпатій національним ви­
могам народів кол. Росії.

Коли українська революційна демо­
кратія в особі Центральної Ради вийшла 
на шлях боротьби з централістичним 
Тимчасовим Урядом, жидівські політичні 
партії приєднались до неї й увійшли в 
склад Центральної Ради.

В «вмій Раді ті жидівські партії, які 
щиро ставились до свого національного 
в дродження жидівського народу, так са­
мо підп-.рйди національні змагання укра­
їнського народу до державного відро 
дження.

Жидівське населення України, а осо­
бливо її національно провідні кола до 
бре розуміли українську національну де 
мократію та її боротьбу, бо ми на вла­
сній долі відчували національне пригно­
блення та неволю.

Але, на жаль, провідні українські 
партії не добре зрозуАадцсн’ ^ац ію дт 

"Ж -.! В'-ькій вулиці й не спромоглися ви­
користати жидівські симпатії до україн 
ського державного відродже-ня.

Відносно громадської та політичної 
діференціяції жидівського населення на 
Україні та відношення окремих організо­
ваних частин жидіества до української 
державносги, напишу в другім листі 

3. Бенін.

ну. І справді, що инше як не любов до 
Неньки України зєднала тут усіх присут­
ніх, а переважно тих хго бере на себе 
великий тягао праці по відбудові дер­
жавного життя України. Але хто любить 
Україн-’, як рідну мати, той любить й 
синів її, як рідних братів. У такій семі 
панує згода і взаїмна допомого, у такій 
семі легко провадиться кожна праця. 
Така семя не потішить ворога і є за 
смутить своєї Неньки розбратом і супе 
речкою між собою. Таку семю благо 
словляє Господь. Будемо просі ти Мило 
сердного Бога, щоби вій благословив 
працю нашої Ради і на травив її на бла 
го і щастя У к аїни.

„Але насам-еред згадаємо тих, хто 
засвідчив свою любов до України своєю 
кровю, тих, що упали , в боротьбі за її 
славу та волю, тих, чиї убогі невідомі 
могилки, часом без хреста, без молитви, 
приєдналися до історичних могил вели 
них лицарів нашого славного минулого, 
до тих могил, що ше й досі сумують в 
широких степах України.

„Помол мсяж Господеви Милоєерд 
йому, щоби упокоїв душі їх вселенних 
святих своїх".

По закінченню молебня оголошу­
ється на 5 хвилин перерва. Входить Го

лоза Директорії С. Петлюра, займає мі­
сце за столом Президії і іменем Україн­
ської Народньої Рес убліки оголошує 
Раду Республіки відкритою та просить 
Голосу Ради Народніх Міністрів прочи 
гати закон про Раду Республіки, Наказ 
Гвдоеи Директорії про скликання її та 
виконати усі форнадьносіи, які звязані
3 відкриттям Ради Республіки.

Прочитавши наказ та закон, Голо­
ва Ради Народніх Міністрів А.Лівицький 
просить найстаршого віком депутата Ра­
ди Республіки взяти на себе головуван 
н» у цьому засіданню.

Д  р І. Липа (самостійник-соціялгст) 
займає місце голови і просить в секре 
тарі п. Сапігу (народній республіканець). 
Після цього д-р Липа як Голова і Член 
Ради Республіки дає слідуючу урочисту 
обітницю:

„Урочисто обіцяю совісно викону­
вати всі сбовяз м Ч іена Ради Республі­
ки і цілі сили свої віддати на службу 
Українському Народови, заховувати вір­
ність моїй Батьківщині, мужно боронити 
незалежність Української Народньої Рес­
публіки й охороняти изціонально-релі- 
гй ку  та горожанську волю всіх гром?.-

Підписавши цю обітницю, він пе 
рздаг її Голові Ради Народніх Міністрів

Потім туж обітницю відчитує Де­
путатам Ради, які відповідають словами 
„Обіпяю" і по черзі підписують урочи 
С і у сбітницю.

Після закінчення формальностей ви 
ступив з програмовою промовою Голо­
ва Директорії С Петлюра.

„Тяжкі зовнішні обставили — по 
чинає він, при повній тиші і напружено- 
сти — що примусили і ас відступити на 
терен Польщі, не сприяли відкриттю 
Представницького Органу на рідній зем­
лі і ми мусимо зібратись тепер тут, на
4 жім терені, аби Державна Влада почу­
ла голос сконсолідованого українського 
громадянства і керувалась ним надалі в 
Державній роботі.

Трудна і надзвичайна відповідала-
» а р ля припала Раді Республіки, Перед Р!С 
нею стоїть ціла низ<а справ, які не м о-' тягарем чужої окупаьської влади росій- 
гли бути залагоджені раніш і які ко н ч е СЬКС!;  чи т0 денікінсько воанглівськоі, чи 
потрібно розиязати, бо від цього зале і то більше*ицькоі ясно зрозумів, що тіль- 
жить скорше осягнення мети, до ЯКОЇ І к* своя народня влада забезпечить йо 
всі ?ли -.римуємо. і “ У Л8Д» карність та економічний розви-

Головне завдання наше — зберегти гок 
незломність національно-державної волі, і в основу життя свого 
Не розпорошитись, а йти вперед з пов

державного- життя, 
державного

він кладе принціпи демократичности. Він 
вимагає поваги до прав своїх і, що го­
ловне, недопустить єдинолічія влади. Як 
показав історичний досв д, спроби наки­
нути Народови Українському волю єди­
ної людини зат-жди терпіли невдачі і а- 
вантгари в цьому напрямку тільки руй- 

пезних акцій і розпочати в і нува. и життя, ослабляли спірність чу- 
єднанню пляномірну творчу іжим впливам, кидали Україну в обійми 

роботу, в якій би не пропало даремно і чужоземців.
ні одно зусилля, шо моглоб сприяти ви-1 Переходячи до чергових наших заа- 
конанню наших завдань. і даю» і виключаючи з них ті вирішеная

Виявивши непохитну свою волю до і яких законом з 9. січня відкладається на, 
здобуття Незалежної Держави і міцно далі, я мушу зазначити, що перша наша’ 
обєднавшись в почуттю національної думка, перша й найпильнійша справа на-

ною вірою і з непохитним змаганням 
зробити все, щоб здобути Українському 
Народови свободу і суверенність. Міцно 
стояти на свойому пості і ке здаватя 
позицй за ніяку ціну. Скупчитй всі на­
ціональні сили, сконцентрувати волю 
свою до
спільному

єдпости та державної дисщпліни, ми 
зможемо переконати світ, що східне пи­
тання без нас розвязане бути не може 
і що У/раїна мусить бути ьизнана як 
самостійна держава.

Додержуючись цієї непохитности, не 
підпадаючи стороннім впливам, - хочби 
й хвилевим, ЩО досі часом ослаблю­
вали нас, проводячи вже випробоваиу 
раніш, але зміцнену і поглиблену тепер 
лінію У Н Р., ми здобудемо пошану 
для себе і визнання нас. Коли підчас 
н т о ї  політично національної революції, 
ми скинули старі форми чужого держав­

ного ладу, нас називали більшовиками, 
бандитами, здібними тільки руйнувати, 
але останні два роки показали держа­
вам світу, що ми сила і будуюча і ор­
ганізуюча, і тоді почали вони ставитись 
до нас поважнійте. В становищі такого 
заінтересоваьня вислідом нашої бороть­
би за Державну Незалежність держави 
світу перебувають і нині.

Рада Республіки повинна це заінте­
ресованая зміцнити і перетворити в чин­
ник, сприяючий успішному закінченню 
нашої визвольної боротьби. А це може 
статись тоді, коли Рада Республіки по­
кликана життям до створення консолі­
дації наших сил, допоможе українському 
громадянству, обєднавшись коло неї, ви­
робити сталу, єдину, міцну волю, яка, 
не зважаючи на тимчасові невдачі та 
кесприяючі обставини, доведе націю до 
здійснення поставленої мети.

Мора ьний багаж наш великий. Не 
раз давали ми д кази нашої політичної 
чесности і своїх союзників не зраджува­
ли. Ми поклали гекатомби жертв і кла­
дем їх і тепер. Ми створили не тільки 
осередок, центр, до іікого прислухається 
вся Укр' їна, до ук«:го уягцут.ьс'.: руки а« 
помічю, якого ждуть, до якого летять 
думки з кожного кутика України, від я 
кого чекають спасения, а й певні, досить 
значні цінности в обсягу культурно-наці- 
нального життя, що увіходять до вжит­
ку народны го, піднімаючи рівень наро­
да нашого на вищий щабель. Звязок 
наш з населенням України, не зважаючи 
на те, що перебуваємо за її кордонами, 
ідейно, психольогічно трівкий, міцний. 
І ця оцінка нашої роботи, це довіря, за­
для якого ми мусимо ще більш напру­
жити свої сили, аби виступити перед ці­
лим світом, як свідома нація, яка бажає 
одного — спокійного, але самостійного 
життя, являється порукою позитивних 
наслідків наших зусиль.

Через цей постійний, міцний кон­
такт з нар ідом ми добре знаємо, ч о г о  
п р а г н е  в ін .  Наш народ політично ви­

за ці роки визвольної боротьби і під

ша це турбота про армію. Перше зав­
данню зберегти її єдність, захистити її 
шд сторонніх шкідливих впливів, забев- 
оечити її зюочувзі'ляк, забезпечити куль­
тур о освітні потреби, щоб вона була 
фізично і морально здо. ова. Треба обо 
вязково перевести пегеорганіз цію її, для 
чого використати чужоземних консуль- 
тантів-інсгрукторів, як це було у всіх 
державах на перших ступінях їх само­
стійного жиїтя. Треба переглянути всю 
систему військової нашої справи з боку 
організаційного, звернути увагу і на пе­
реорганізацію центральних війс кевих у-
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станов, використавши для цього досвід 
і знання членів нашої Військової Ради.

Коли ми це зробимо, то будемо ма 
ти міцний апарат для керування військо­
вою справою, будемо мати готові кад­
ри для майбутньої великої української 
армії. Крім того треба звернути увагу 
і на оборону держави і виробити певну 
програму, з якою тільки і можемо ми 
будувати життя на Вкраїні. Так само тре 
ба практично, законодавчим шляхом роз 
вязати справу заопікування раненими, ка­
ліками, ветеранами та уділити їм належ­
ної компензації за ті труди та жертви, 
які принесли вони для нашої визвольної 
боротьби.

Далі йде важне питання про орга­
нізацію влади і на черзі стоїть перегляд 
усієї системи нашого державного урядо­
вого апарату, пристоссвання його до дер­
жавних потреб, перегляд програм і ста­
тутів кожного міністерства. Рада Респу­
бліки поможе це зробити і дасть свої 
авторитетні директиви що до певної лі­
нії, якої повинно триматися в цій справі 
иравитеяьство.

Треба звернути увагу на окремі га 
лузі державного життя, треба розібра 
тися в тому білянсі, який придбало мі­
ністерство за цей час. Треба виробити 
інструкції, порадники, з якими рахувалась 
би влада, як з вказівками авторітегної 
інституції.

Економічне життя України ззертає 
на себе велику увагу. Після тої руїни, 
в яку кинули його більшевицькі ексіїері- 
менти, ми маємо відновити його в най- 
скорший час, а для того повинно виро­
битися певний плян і підготовчі міри. 
Звичайно в цій справі може відограти 
велику ролю приватна ініціатива торго 
вельно промислових кол, але даючи їй 
певну можливість для праці, ми повинні 
дбати, аби не було з її боку експльоа- 
тації народу, а дише користь для дер­
жави.

Селянство, цей найголовнійший сво­
єю численністю чинник України, повинно 
притягти особливу увагу Ради Республі­
ки, яка заопікується не тільки піднесен 
ням його культурного рівня та організа­
цією, але очевидно підготовить і ряд 
мір державного масштабу з обсягу зе­
мельної політики, які сприятимуть в май­
бутньому переведенню земельної рефор 
дай. Зазначені міри мають переслідувати 
економічний добробут і забезпечення е- 
кономічного впливу на державні справи 
селянства, як найголовнійшої частини на­
шого населення.

Так само пильну увагу слід зверну­
ти на інтереси пролетаріату і ремісників 
України. Ми повинні поставитись з вели­
кою повагою і пошаною до нашого ро­
біт ниці ва, якому належати буде одно 
з перших місць у відбудові економічно 
го життя нашої Батьківщини.

Викидаючи гасло диктатури проле­
таріату, більшевики утворили диктатуру 
над пролетаріатом і довели його до та 
кого зубожіння, до такої матеріальної 
руїни, так понищили
є пекучим завданням, 
го соціального законодавства допомогти 
пролєтаріятови піднятися до належної 
йому фізичної і моральної висоти та ста­
ти поруч з селянством здоровим чинни­
ком державного життя України. Не ро з 
праву із збільшевиченими елементами 
робітництва треба переводити, але по 
ліпшити умови життя і праці, заопікува

формами і змістом позбавленим духа 
живого О.соблизуж увагу слід звернути 
на внесення духа народности в обряди 
церковні, як і на прищеплювання націо 
нального стилю в будівлю українських 
церков.

В сфері законодавства нашого слід 
звернути увагу на переведення кодифі­
кації істнуючьх законів і на вироблення 
нових як з обсягу права карного, так і 
цивільного, в звязку з тими змінами, які 
відбулися в життю та сзідомости наро­
ду нашого після пережитої ним соціаль­
но-політичної революцї.

Найлильнійшу увагу треба звернути 
і на народкю освіту в державному маш- 
табі. Велике захоплення і глубокий ін­
терес народу до освіги е порукою того, 
що робота державна зустрінеться тут 
з широкою ініціативою громади. Зак» 
ноаавча і практична праця мусять ці 
зусилля громади і держави зеднати в 
єдине русло націоналвної освіти і ви 
ховання.

В справі співжиття з иншими на­
ціями, що заселюють Україну, ми — як 
відомо — в першіж часи нашої націо­
нально державної праці стали на шлях, 
заповіданий нам західньою демократією 
та старожитніми нашими вольностями 
демократичними. Натерпівшись самі піа 
чужим пануванням, ми не хочемо, щоб 
хтось инший відчував себе пасинком в 
нашій Ресаублипі.

Закон про національно-персональну 
автономію гарантує можливість нормаль 
ного розжитку національних меншостей, 
засилаючих Україну. І до спільної согла­
совано! праці на добро краю, до дер­
жавного будівництва на щиро демокра- 
іичних засадах повинні ми кликати tci 
нації, т о  заселюють простори України, 
Завданням Ради Республіки є виробити 
ті юридичні норми, по яких в навлек­
ший спосіб можна би було на практиці 
перевести не співжиття та співпрацю всіх 
громадян Української Республіки.

Рада Республіки повинна розмежу­
вати свої функції і функції Ради міні­
стр в, яка. звільнившись від законодав­
ства, могла би свобіднійш зайнятись 
тепер роботою виконавчою.

В спільному єднанню законодавчої 
і виконавчої влади ми знайдемо про- 
стійшу і коротшу лінію, якої нам треба 
триматись і будемо уявляти з себе той 
міцний осередок, до якого буде приму­
шена приєднатись здорова частина на 
шої еміграції.

Виділюючись в окремий державний 
організм, ми не можемо забувати, що 
тільки співжиття з другими народами, а 
з окрема з народом приязної нам 
Польщі, є можливий розцвіт нашої Бать­
ківщини, а особливо треба звернути 
увагу на ті державні звязки, що можуть 
і мусять увійти з нами в найтіснійшич 
контакт. Це передовсім держави* обра- 
зування Чорноморського басейна, серед 
яких ми можемо грати першу ртлю, і 

його, ідо для кас з якими сполучившись, будемо мати ве- 
шляхом здорово : лике значіння серед держав Європи.

Не забудьмо і кольобй наших, що 
в деяких державах займають величезні 
обшври, творять українське життя, гур­
туються в національні організми. Ми 
повинні мати з ними певний звязоїс і, 
взявши на увагу шо сприяє їх зросту, 
підтримати їх всіма вас бами Вони по­
винні вірити в нас, як вірить в нас

віть чорні ради, сойм Богдана Хмель­
ницького, сойм українських емігрантів 
після поражки ів н а  Мазепи і наших. А 
в часі останньої революції — Націо­
нальна Рада, Трудовий конгрес, націо­
нальні ради. Значіння цих останніх мо­
ральне : вони свідчать, що наш народ 
не має нахилу до сдиновластя.

Залишивши рідну традицію, україн­
ське громадянство не загубило історично 
державної традиції і утворило — Раду 
Республіки, сконсолідувавши всі свої 
сили, чого не могла зробити ні Ц. Рада, 
ні Труд. Конгрес.

Оці слова: .консолідація сил в імя 
визволеная України" — нехай будуть 
тим огняним стовпом, що показує до 
рогу й веде на Україну.

Закликаючи членів Ради Республіки, 
голова зборів кінчає гаслом:

— „Або слави добути, або дома 
не бути".

І проголошує перше засідання від­
критим.

Головний отаман С. В. Петлюра 
виходить. Лунає гимн: „Щ е не вмерла 
Україна".

Фотограф робить знижок засідання 
членів Ради

На порядку денному вибори ман­
датної комісії. Одноголосно об'раються 
кандидати кожної фракції: Бутенко, 
БагріновськиЙ, Орел, Корчинський, За

кваснякййиЙ, Мошинсьуий, Грещенкб, 
Богдан. Боїопольський.

Після перерви в засіданню знову 
бере участь толова Директорії. Представ­
ники фракцій виступають з декляратяв- 
ними промовами, при чому зсі підкре­
слюють необхідність консолідації, зна­
чіння державного центру, віру народа в 
цей центр і Очікування від нього спасен­
ия для країни і нарешті заслуги голови 
отамана С. В Петлюри, який увесь час 
обєднував собою всі сили, що боролися 
за Україну, і невтомно і вірно ніс пра­
пор иежалежности і золі

Голова Директозії відповідає щи­
рою ділевою промовою, яка викликає 
овацію, оплески і вигуки „слава".

Засідання кінчається біля 12'годин 
ночі. — X

Б

зд ер ж уєм о  висилку, 
всім Вп. П еред пл ат­
н и ка м , щ о  не н а д і­
слали п ер ед п л ати  за  

м ісяц ь  л ю т и й .

Тим, що впали.
Вже від кількох днів жалібні пяяка- Петро, Бучацькяй Микола, Ьудзиновськи^ 

ти заповідали прохожим, що в неділю Осип, д р Воєвідка Ярослав, Войтович 
поминати-1 Петро, Віговський Дмитро, Галєчко Сте- 
які життя і фа.чія, Голубець Михайло, Гузар Володи

дня
ме панахидою своїх

6. лютого „Сокіл Батько'
чле н  в,

своє віддали ж жертві за велю Народа.'мир, Домбровський Іван, Дума Орест, 
Серед тяжких обставин, які не до- і Королю* Степан, Куровець Петро, Де*

тися робітництвом, утворити норми жит- Україна, яка чекає й жде нас, як сласи-
телів від ярма чужоземного.

БудьмО-ж міцні, виявім незломніс- ь
нашої волі, сконсолідуймо сили свої.

! сконцентруймо зусилля і тоді ми вийде- 
такий мо побідниками в важкій боротьбі за до-

тя його на зразок инших щиро демокра­
тичних держав.

Інтелігентний пролетаріат, — уря­
довці наші, — також повинні бути зао 
яікувані і їх треба поставити в 
етан щоб вони, діти багатої країни, не лю України, за долю трудящого рідного 
теопіли шжди а виконували свої функ- люду українського, і тоді геройська бо- 
ції в умовинах як з боку матеріального ротьба нашої армії, що три роки кро- 
Ц і культурно правного найбільш спри- пила своєю кровю широкі лани України,так
яючих для інтересів держави

Фінансове становище наше тяжке
і головним чином тому, що ми залиши­
ли свій терен. Треба виробити заходи 
для його поліпшення, підготовити пев­
ний плян фінансової політики.

Щ о до шляхів України, цього нер­
ва економічного життя, то у будуванню 
їх треба старатися о нові залізниці та 
неребудівлю нашого залізничого тору 
ыа вузько торову (епоопейського ти­
ну), о придбання залізничого інвентаря
і т и н '

' і і іо  до відбудови української цер­
кви то тут також треба мати яснии 
їлян церковного будівництва: з окрема 
подбати про те, щоб всі книги 
вя ьма й и-’ШІ книги для церковних 
служб були перекладені, щоб кадри на 
цігшального святе сгва були п'^ го^ ®  
лєні, щоб рядом мір каша молода пер 
,ва позбулася гогоклетзорпого впливу
ЯКИЙ залишила після себе стара
ратична російська церква, з н

бюро 
мертвими

що не зневірилася, хоть хвилево часом 
і знесилюючись піа вагою свого хреста, 

зараз міцно тримає в своїх стомлених 
руках прапор незалежної України, — 
вквітчається повним успіхом.

Я почав своє сл во згадкою про 
нашу славетну арм ю. Згадкою про неї 

кінчаю його, схиляючи свою голову 
перед беззавітною любовю їі до нашої 
дорогої б тькізщини, а тим линарям. щ * 
полягли смертю хоробрих за визволення 
її проголошуючи вічну память.

Бажаю пов юго успіху Раді Респуб 
ліки в її відповідальній праці на благо 
нашого народу".

Члени Ради Республіки відповіда­
ють на пром ву проголошенням „слава"!

П сля перерви обраний головою 
засідання д ра Липа вітає збори промо 
вою, в якій підкреслює той факт, що 
народне представництво, яким є і Рад 
Республіки, — то є традіційно-історкчна 
влада на Україні. Форма ц:єї влади -  
стародавні князівські віча, козацькі, на

зваляють віддати їм чести такої, на яку 
заслужили, а скромно, але щиро і сер 
дечно святив Укр. Народ міста Львова 
память Тих, яким винен багато-багато, 
яких память во вік віки остане живою 
серед будучих поколінь.

О год. I I  ій відбулося в салі засі­
дань Тов. „Просвіта" жалібне засідання 
Старшини Тов. „Сокіл".

Присутні: Тт. Д р  Волошин, Заяч- 
кіеський, Зимах, Ігнат, Микола Леаицький 
Лучшвсыо’й, Кривецький, Огоновський, 
Паліїв. Палталюк, д р  Рибак і Ферен- 
цевкч.

Засідання отворив тимчасовий голо­
ва Т д-р Волошин слідуючою промовою, 
яку присутні вислухали стоячи:

Був гарний, ясний, червневий день.
Ми святкували велике свято.
Перед стотисячною масою видЦІв 

сокільсько-еічова організація здавала звіт 
з своєї довголітної праці. І кождому 

із  нас забилось серце у грудях живою 
надією на кращу долю.

І тої самої ясної днини вдарив 
грім та запалив увесь світ. Почався не 
кольннй, варварський, воєнний танець.
А в круговорот сього танцю в<ягненО 
насильно наш народ як один з перших, 
щоб його опісля звільнити із тих клі­
щів як одного з Останних.

і падав народ як з дуба лист — 
без ріжниці віку, звання пола і заняття 
а чомусь все ті найкращі, чомусь все ті 
найзавзятійші каме.ярі наших визволь 
них змагань.

А між ними цвіт нашого народа, 
гордощі сокільсько січової організації 
Укр Січові Стрільці.

І лягло людий муштрованих чима 
ло — а всі з одною молитвою на 
устах: „Вольна Україна*.

І потекли кріваві ріки, а за ними 
потоки крівавих сліз — і тих дівочих 
пролятих нишком серед ночі і матерніх 
і батьківських крівавих сліз не ріки — 
море розпилось —- огненне море Від 
Карват аж по Зелений клин скрізь ви­
росли високі могили козацькі та най 
більше їх у славному на весь світ три 
кутнику смерти — який сам стати може 
могугним доказом сильної волі та не 
оспоримого права нашого народа до 
самостійности — до самоозначення.

І коли Французи серед незвичайних 
пОчестий хоронять їхніх героїв у Панте­
оні а Англійці у славній катедрі Вестмин­
стеру — нас покищо стати хиба на се, 
щоб ось як нині скромно, але не мень­
ше щиро вшанувати велику память на 
ших незабутніх членів отсим жалібним 
зібранням.

Ось звісні нам імена
Андрейчин Василь, Боберський Во­

лодимир, Білинський Оле сандер, Бріль

винський Іван, Мартинець Володимир. 
Московський Роман, д-р Озаркезич Єв­
ген, Павелчак Михайло, Паньківський 
Кость, Панчак Василь, Пачовський Яро­
слав, Перфзцький Олександер, Сиоліта- 
кевич Степан, Сух Михайло» Сроковський 
Іван, Черник Федь Шухевич Володимир 
і много, много безіменних, нам щ» до
тепер незаісних, що сірим шнурком як 
ті журавлі відлетіли у вирій, щоб більше 
ніколи до нас не вернути

Память їх нехай остане для нас 
святою від рода в рід.

О і2-ій год. в полуднє удалася 
старшина .Сокола" з прапором до Прв- 
обрзженської церкви. '«

Під проводом о. сОв. Стефановича 
стануло до панахиди 11 священників.

Перед теграподом заняв місце со 
кільський прапор вдягнений в чорні 
ленти, а довкола Нього прапори тов. 
Сила", „Зоря", тов. „Укр. Слуг" і діво­

чої гімназії СС. Василіянок. Кордон 
устроїли пластуни і пластунки. які при­
були теж з своїм прапором. На панахи­
ду яеились делегації всіх товариств, гім­
назії і школи і безліч громадян.

При відспіваню „Вічная память" по­
хилились прапори, віддаючи яослідню 
прислугу тим, які своєю кровю заслужи­
ли на вічну вдячність свойого народа.

Після панахиди виголосив незвичай­
но гарну проповідь пралат о>. ЛеонтіВ 
Куницький... Ось „Сокіл Батьке" плаче 
над гніздом своїх Соколят, які вилетіли 
з гнізда і вже більше до нього не вер­
нуть. — Та не плакати нам по них Во­
ни щасливі. Вони сповнили свій найбіль­
ший обовязок, Вам проспівали пісню 
с в о й о г о  життя.

їм було суджено вмерти за вітчину. 
Нам суджено жити для вітчини. І так 
як сповнили свій обовязок В о н и , так 
повинні сповнити свій обовязок супроти 
вітчими і всі ми...

Після панахиди відспівав хор „Свя­
ті-й Боже" Ніжанковського під управою 
п. О. Кліша.

Присилайте передплату 
на місяць Лютий.

І8Е8Ж ВІЙН к В 8 Я

10 дня лютого 1921.
Для усунення непорозумінь, які в о- 

станнім часі почалися ширити, подається 
до загального відома, що весь д ох ід  
з забави є призначений в користь Укр. 
Самаритянської Помочи у Львові.

КОМІТЕТ
486-1-1  КЛЮБУ СТАРИХ КАВАЛЕРІ 3.

При змія! адресе просине на 'вабунати 
салати І пвпередиу свою адрєву,
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Перед польським судом. Р I Ж Н І В ІС Т И .
Р о з п р а в а

Одинадцятий день розправи, 
1921 року.

п р о т и  д  p a  

дня 7. лютого

П етра П егруш евича,
Як

Нарешті
доносить .Petit Parisien* начать-

Обжалований д -D Петрушевич впразді 
нездоровий одначе до розправи явився. 
Переслуханий свідків скінчилося т е  в су­
боту, трибунал продовжсє читання слід­
чих актів аж до перерви 11. год. рано.

По перерві обжалований просить 
о голос. Предкладає трибуналови лист, 
адресований на руки дружини обжало 
ваного одним вірителем, який до і 4 днів 
домагається звороту решти грошей за 
реальність куплену в околиці Ворохти, 
про яку прокуратор висказався, що вона 
дуже багато варта. Ця реальність 3/4 мор­
га землі, на якій стояв колись дім, а те­
пер самі звалища. Щоби цей висказ, 
піднесений прокуратором не вплинув на 
•п ін ію  присяжних, обжалований зазча 
чує, що його жінка продала футро і бри 
лянтовнй перстень, щоби заплатити ві 
рителеви жадану суму.

В дальшому бігу розправи трибу­
нал переслухує знавців, покликаних ви 
дати сзій осуд про матеріал справи.

Перший переслуланий 

Інжинір Равсні,
під присягою описує цілий косачівський 
табор і дс-угий барак в ньому як типо­
вий, далі, колодязі, купальню і кльозе- 
ти. Осуд інжиніра Ргвского згідний з 
описами свідків, що цілий табор бачили. 
Був з:н недобрим поміщенням для лю­
дей, бараків не можна було огріти, бо 
було 4 дверей в кождому з них ще й 
■ікна, а стіни деревляні. В купальні му 
сіло бути холодно, бо крита була лише 
бляхою з верха.

О б о р , д-р К у л ь ч и ц ь к и й :  Чи 
ви бачили ще деінде бараки того само­
го типу.

І н ж. Р а в с к і. З своєї практики я 
не можу сказати.

О б о р. д р К Ви сказали, що ко- 
«ачівські бараки значно ріжнилися від 
жовнярських бараків ; а чи вони виключ­
но були призначені для інтернованих?

І н ж  Р а в с к і.  Передтим вони слу­
жили як поміщення рекрутів.

Другий знавець
д-р Палвстер,

л о в  н о г о  у “ н н ® ’ а Д алергео : ник польської держави Пілсудскі підчас 
ч е н н я  Д Р У Г О Ї# Д о д а т к о а о г о ! д а в и  з Лєоном Б ,ржуа. даз ф о р .

Пу мал ь ну  о б іт н и ц ю  е в а к у а ц і ї
Чи чинність описану під 1) обжа- в  и л ь  на ч е р е з  ге н . Ж е л іт о  в- 

лований д р  Петро Петрушевич довер■ ; с к о г о негайно по усталенню дати пле­
шив серед обставин особливо обтяжа- і бісциту та приході міжнародного вій 
ючих, а одночасно чи з Ц’єї чинности ськового контингенту (ПАТ), 
лучився випадок, що пошкодив здоро-- Важив становище АнГлії в Індії, 
влю або безпеці тіла полонених і інтер і Express„  представляючи важ-

' хе положення Англії в Персії і Мезопо 
в и -іта « ії домагається відкликання цих військ 
г о- і тимбільще що воно надто багато коштує

кованих в Косачеві ?

4) Д о д а т к о в е  п и т а н н я  
п а д о к  п о т в е р д ж е н н я  
л о в н о г о  п и т а н н я ,  а
ч е н н я  2-го

н а 
1 го
з а п е р е ­

і 3 го  д о д а т к о в о г о  
п и т а н н я :

Чи чинність, описану під 1) довер­
шив обжалований д р Петро Петруше­
вич із більше значною злобою і чи во­
на потвгнулала за еобою більшу небез­
пеку для життя, здоровая або тіла тих 
осіб ?
5) П и т а н н я  е в е н т у а л ь н е  на в и ­
п а д о к  з а п е р е ч е н н я  1. г о л о в н о  

г о п и т а н н я :
Чи обжалований д-р Петро Петру­

шевич винен, що в часі від останніх днів 
грудня 1918. до останніх днів мая 1919. 
fK лікар і санітарний шеф української 
армії в Коломиї на підставі поручения 
своїх властей обсвязаний де береження 
гігієни в таборі полонених і інтернова­
них в Косачеві під Коломиєю, допустив 
ся ділання або опущення, які вже після 
гогож можна легко пізнати з природних 
наслідків, тимбільше з огляду на його 
звання.і особливших відносин як лікар 

санітарний шеф, міг вважати такими, 
що можуть стягнути або побільшити не 
безпеку для життя, здорозля, гбо тіле 
сної безпеки полонених і інтернозаних 
в Косачеві, і чи внаслідок згаданої чин­
ности наступила смерть одної або біль­
ше осіб?
6) П и т а н н я  д о д а т к о в е  на 
п а д о к п о т в е р д ж е н н я  5 - г о  

т а н н я ?
Чи обжалований д-р П. Петруше 

вич довершив занедбання, наведеного 
в 5. питанню, серед особливо небезпеч 
них обставин?

О б о р , д-р Ч а й к ів с ь к и й  про 
сить трибунал виключити з питань, по­
ставлених присяжним суддям одно, а са 
ме те, що відноситься до провини з §§ 
335 Цьому внескови противиться проку 
ратор. Трибунал внесок відкидає.

Відтак забирає голос прокуратор 
і в довгій п вторагодинкій промові ста­
рається виказати вину і домагається ка­
ри на д ра Петрушейіча.

На цім розправа переривається до 
год. 5. по пол.

Зміст промови прокуратора, оборо- 
обжалованого подамо в найблищих

й не має найменшого ентузіазму. Також 
положення в Індії є дуже критичне. 
Вправді англійський уряд зашгурував там 
політику співділання з Індами, одначе 
цей плян не вдається, бо розбивається 
о пасивний опір людности Денних ви- 
сказує думку, що післанництво Англії 
має бути чинником спокою та помірку- 
вання серед ріжних рас і держав та до­
дає, що коли би Англія не могла вдер­
жатися на цім становищи, було би кра­
ще доброві іЬНО покинути Індії, чим бу­
ти з них соромно викиненим.

Чесько німецький торговельний договір, 
„Vossische Ztg.“  довідується, що 

між Німеччиною і Чехословаччин'ю за 
ключено новий торговельний договір, 
важний до 1. мая. На основі цієї умо- 
"ви Німеччина має доставити Чехословач 
чині 11Д000 тон вугля, а має одержати 
віл Чехословаччинн 220.000 тон брунат­
ного вугля.
Справа аяґлійеько - совітського договору.

„Daily Telegr.** доносить, що звіт 
Красс на в  справі торговельного догово 
ру з Англією зустрівся в Москві з вели 
ким опором ж боку біль тости народніх 
комісарів. Ленін вчинив все, аби цей

опір побороти, і навіть заявив, що не 
буде признавати негативної ухвали. Зда­
ється, що Ленін відніс успіх. Крассін має 
вернути до Льондону, де одначе замість 
дефінітивної відповіди предложить ряд 
контрпропозицій совітського уряду. Оче­
видний є намір совітського уряду, аби 
наново розпочати переговори. Можливе, 
що Крассін залишиться в Англії ще че­
рез о місяців. Російсько польський дого­
вір не є ще підписаний. Положення 
в Персії ще дальше невияснене і англій­
ське посольство в Тегерані тоже бути 
в кождій хвилі відкликане. Більшевицька 
пропаганда ведеться дальше на Сході 
з дотеперішною силою. Нагромаджено 
досить пального матеріялу, аби спричи­
нити нові конфлікти „в часі, коли Англія 
находиться в положенню збройної не- 
втральности.

Поголоска про бої в Бесарабії.

Мадярські часописи доносять з Те-
мешвару, що до тамошних шли алів на­
чали звозити румунських жознярів, ране­
них в остан їх днях в оружних сутичках 
з совітськими відділами в Бесарабії. Ця 
звістка вимагає очевидно потвердження.
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561 б) В САЛІ НАРОДНОГО ДОМУ. 1 -1
Запрошення видається вже завтра т є 9-гос.м 
між 5 - 7  вечером в Т-ві .Бесіда* (Народний Пін)'

ТЕЛЄҐРАМИ П, А Т
Регрґанізація англійського міністерства.

директор окружного уряду здоровля, 
стверджує, що бараки на мешкання не 
надавалися. В наслідок недобрих відно 
син і .дикої демобілізації" в 1918 р. там 
ширилися недуги. Купальня і дезінфе 
ктор в таборі відповідали вимогам гигіє 
ни. але були лихо опалюзані, По обох 
шпиталях, якими зараджував обжалова 
ний, був лад і порядок. Одно лише бу­
ло недобре, що в першім шпиталю за 
мала була лазня, а в другому цілком її 
не було. Зізнання дра Палестра потвер­
джують ще й оба лікарі, що сиділи при 
розправі,

д ри Нємзнтовскі і Сзйонтковбкі.

На питання одного з присяжних, чи 
в часі війни бувають поважні конфлікти 
між санітарною і війсьхогою владою, 
яр. Нєменговскі заявляє, що він на ща­
стя ВІД 1916 р. нічого З БІЙСЬКОМ спіль­
ного не має.

Др. С в й о н т к о в с к і  вважає, що 
і 5е/, до 18*/, смертности навіть серед 
виїмкових обставин в таборі є дуже ви 
<ока.

По осудах знавців о 12 год. пред­
адите зараджує нову перерву в ціли по­
ставлення питань присяжним, на які ма 
ють відповідати. По перерзі предложено 
арисяжыим ці питання:

1) Г о л о в н е  п и та н  ня :
Чи обжалований д-р Петро Петру 

шевич винен в цьому, що в часі від о- 
станніх днів грудня 1918 р. до останн х 
днів мая 1919 як лікар і санітарний шеф 
української армії в Коломиї на підставі 
поручения своїх тодішни» властей обо- 
вязаний дбати про гігієну в таборі по­
лонених і інтернозаних в К ісачезі під 
Коломиєю, поступав в відношенню до 
тих полонених і інтернозаних зі злоби 
в  супереч з засадами гігієни, через що 
спричинив небезяеку для життя, здо 
ровля й тіла тих осіб ?
2) Д о д а т к о в е  п и т а н н я  на 
п а д о к  п о т в е р д ж е н н я  І г о

л о в н о г о  п и т а н н я :
Чи в наслі ок ділання, лід 1) опи 

саного прийшла см рть одної або й 
більше осіб, а обжалований д р Петру­
шевич міг її предвидіти ?
3) Д о д а т к о в е  п и т а н н я  на ви 
к а д о к  п о т в е р д ж е н н я  І г о  го

ни
числах нашого часопису. Ред.

в и 
г о-

По полудни, дня 7. лютого ц. р.

Як перший оборонець обжаловано 
го говорить д-р Чайківський. Постепен­
но обговорює і збиває закиди акту об­
жалования і саму промову прокуратора. 
По нїм забирає голос другий оборонець 
д-р Кульчицький, який доказує, що по 
характері сво м як людини і як лікаря 
д р Петрушевич не винен в злочині, що 
йому закидує акт обжалования, як це 
впрочім ВИЯВИЛОСЯ З зізнань СВІДКІВ П’Д- 
час цілої розправи. На кінці промовляє 
сам обжалований і в коротких словах 
відкиду є цілу сугь вини від севе.

Трибунал вважає цілу розправу ио- 
кінченою.

Предсідник зясовує присяжним всі 
докази за і проти обжалованово і по 
дає вказівки, як слід відповідати на 
поставлені їм питання.

По відповідній нараді присяжних їх 
провідник заявляє:

Суд присяжних відповів на І ше 
головне витання про вину д-ра Петру- 
шевича 12 голосами: ні.

З тої причини відпадають і дальші 
2, 3 і 4 питаїня. На питання 5. відповіли 
присяжні 8 голосами проти 4 також: ні, 
Вслід за тим відпало і 6 питання.

Супроти такого осуду присяжних 
трибунал проголосив о год. 930 в ночи 
вирок :

Обжал-вхний д-р Петри Петрушевич о 
злочин з 87 § к у є  «іль-ий аід кчни І кари.

Ціла авдит р:я на салі, Ц’Ла п»бчи 
ка приняла вирок з радісним вдоволен 
ням. Д  р Пегро Петрушевич по 18 міся­
цях слідчої вязниці опустив нарешті тої 
ночі стіни своєї тюремної келії. Витаємо 
його на волі.

Боняш в Римі,
П р а га .  Ч. Б. доносить радіотеЛ. 

з Риму: Міч д-р Бенеш прибув до Ри­
му в пятниаю иоя. Тогож дня конферу- 
вав Бенеш 2 год. з гр. Сфорцою. В не­
ділю передп, задав король Віктор Ема- 
нуель снідання в честь Бенеша. Вечером 
був обід у Сфорци при участи визнач 
них дипльоматів і політиків. Часописи 
заявляють, що Бенешовч ходить голов­
но про навязання економічних зносин 
з Ігал єю. В понеділок буде Бенеш на 
авдієнції в паяй.

Визнання Естонії й Латвії Данією.
Л і н ґ и. Радіо. Урядовий комуні- 

кат звідомляє, що датське правитель 
ство вчера визнало де юрз естонську 
і латишську републику.

Тусар послом в Берліні,
П р а г а .  Б през. мін. Тусар обняв 

уже уряд чехословацького посла в Бер 
ліні. '  В інтервю з журналістами заявив, 
що працюватиме над чесько німецьким 
порозумінням.

н О В И н к и
— Українських учителів(-іьбк) переносять 

на Мазури! Сталий учитель в Ксбаках, 
косівськогв округа, п. Володимир Бун- 
дзчк одержав з кінцем січня ц. р пись­
мо зі Ш  чільної Краєвої Ради з дати 22. 
грудня 19 0 р. ч. 2451/Вг. В. слідуючого 
•місту: До Шкільної Окружної Ради в 
Т рнобжегу. Тому, що не стверджено 
доказово, щоби бувший учитель в Ко 
баках, косівського округа, Володимир 
Бундзяк допустився діл, котрі могли би 
свідчити про його
до польської

П а р и ж .  Т . А, По донесенням зі 
Льондону міністерство Л. Джорджа в  
найблищому тижні буде зреорґанізтване. 
Лорд Миленер уступить з мін. для ко- 
льоній, його а̂ снє займе Сесид, мін. 
війни зістане Уорсінгтен, мін. маоинаркн 
лорд Лі, справи авіятики будуть злу «ієні 
з мін. транспортов.

Недуга німецького президента.

Б е р л ін .  Президент німецької дер­
жави Еберт занедужав на грипу.

Вільеон проти редукції армії.

П а р и ж , През. Вільеон запроте­
стував проти закона про редукцію аме­
риканської армії.

Поворот Пілсудсного.

П о з н а н ь .  Нині о год. 745 веч 
начальник держави в поворотній дорозі 
в товаристві мін. Соснковского прибув 
до Познани.

ження. Не перенесла його, щоби не пла­
тити коштів перенесення, лишень надала 
посаду гєйби учительському кандидато- 
ви. Це свіжий винахід Ш к. Кр. Р., який 
вона пристосовує тепер до регаб літо- 
ваного українського учительства: пере­
носить на Мазури. Платню, котрої не 
побирає п Бундзяк вже 20 місяців, о- 
держить доперва по яких двох-трех м і­
сяцях, бо найперше мусить зголоситися 
до служби, зложити приречення В Ш к. 
Окр. Раді в Тарнобжеґу (хотяй___  вже в
Косові зложив приречення), а вона що- 

вороже відношення і йно зробить представлення на асигно- 
народности і населення в і вання платні. Прийдеться п. Бундзякови

часі української інвазії; що регабіліта 
ційна комісія Шкільної Краєвої Ради в 
Косові ухвалою а дня 20. IX 1920 по 
ставила внесок на приняття Бундзяка до 
служби, застерігаю .и перенесення його 
до и.лівого округа, Ш к. Краєва Рада 
порішила дефінітивно його регабілігацію 
причислила до гр. „В " і надає йому по­
саду при 4 кл. школі в Грембові, тапно- 
бжеського округа Рівночасно візвала 
Шкільна Окружіа Рада в Тарнобжегу 
п. Бундзяка зголоситися до служби і 
зложити приречення. Жінка п. Бундзяка, 
учителька без служби і платні, неоега- 
біліто -йна мусить остатись в Косівщині, 
щоби там ильнувати своєї оегабілітації 
предложи™ Ш к. Окружній Раді в Косо­
ві по наказу інспектора двох Поляків, 
котрі ствердили би, що не відносилася 
ворожо до польської нарфц ости і пр. 
Своїм зарядженням впровадила Ш к. 
Кр Р. п. Бундзяка в безвихідне поло-

хиба самому вибратися до Тарнобжегу 
а жінку з дітьми оставити без наймен­
ших средств до життя, бо що можна 
було продати, все випродано. Так то 
для українського учителя-громадянина 
нема місця між своїми, а тимчасом в 
Трусказци при українській двоклясівці 
занята учителька Полька Шабівна, що не 
уміє по українськи говорити, не має ква­
ліфікації з української мови, а українські 
діти зове кабанами і пр. Село обурене, 
та п Шабівна з того собі кпить. Стала 
учителька п а Демчишинівна в Золочів- 
щині, з виділовим іспитом, перенесена 
теж в тарнобжеський округ. Нема для 
неї місця у Схід. Галичині, а в Золочеві 
при виділовій школі, до котрої ходить 
майже половина української дітвори, не­
ма ні одної учительки Українки. Вина 
п-и Демчишинівної та сама, що п. Бун­
дзяка : не стверджено доказово, щоби 
відносилася ворожо до польської на-




